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 اتحاد چيه؟ اصلا نباشه چي ميشه؟

از يه زاويه ديگه نگاه كنيم . اتحاد همون ضرب عبارت هاي جبريه . مثل  ))(( 11 xx 

 حالا اتحاد براي من چي كار ميكنه؟

 من اين ضرب رو انجام ميدم .ببين الان 

111 2  xxxxx ))(( 

 اين چهار جمله رو نگاه كني باز جمله هاي مشابه توش هست و ميتونم باز ساده ترش هم بكنم
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xx
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 خب اينو كه مي دونستم حالا اتحاد كجاي كاره؟

 اش مي تونم پيدا كنم اتحاد مياد ميگه اين ضرب و مثل اين ضرب ها رو من الگو بر

 كه ديگه هي ضرب نكني بعد تازه بياي جمله مشابه ها رو پيدا كني بعدش ساده كني 

 بعد از ساده كردن جواب پيدا بشه و براي اون الگو معرفي مي كنه مثلا ميگه بجاي اينكه 

))((ضرب  11  xx  21كه دو تا پرانتز عين هم هستن و ميتونيم بنويسيم)( x  براي 

 كه من در زير مي نويسم كه متوجه بشي. . جوابش بيا اين كار رو بكن

 )جمله دوم+جمله اول( 2)جمله اول( = 2)جمله دوم( +2   +2جمله اولجمله دوم 

xxx 211 2  )(
 

 

 آموزش اتحاد
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 خب من الان تا حدودي متوجه شدم ولي تا اونجايي كه فهميدم يه جورايي كار مارو ساده مي كنه 

 البته اگه اتحاد هم بلد نباشم يا يادم بره مي تونم توي چك نويس ضرب رو انجام بدم و ساده كنم 

 بعد جوابشو توي امتحان بنويسم . معلم هم نمي دونه كه من توي چك نويس ضرب كردم.

 

 رست ميگي ولي كاراييش يه مقدار بيشتره كه چند صفحه جلوتر برات توضيح ميدم د

 آره مي توني ضرب رو انجام بدي و بنويسي ولي اگه معلم بخواد سوال ديگه اي بده 

 فعلا براي اينكه اتحاد و الگوي اتحاد برات جا بيفته چندتا مثال حل مي كنم توش گير مي كني .

 دم .بعد نمونه سوال مي

 مربع دو جمله اي( اتحاد اول )

 )جمله دوم+جمله اول(2)جمله اول( = 2)جمله دوم( +2   +2جمله اولجمله دوم 

xxx 129432 22  )( 

xxx 124923 22  )( 

 كجا اومد؟اين منفيه از 

 

 ببين گفتم دوبرابر جمله اول ضرب در جمله دوم خب جمله اول مثبت بود و جمله دوم 

منفي بود من كه از خودم منفي نذاشتم چون هر جمله اي با علامت پشتش شناخته ميشه و با همون علامت محاسبه 

 ميشه.
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 حالا ميريم سراغ نمونه سوالي كه معلمتون شايد بده .

 حاصل عبارات زير را با استفاده از اتحاد بدست آوريد.الف( 









2

2

2

2

332

2
1

2

34

13

)(

)(

)(

)(

x

yx

a

 

 

 ب(در جاي خالي عدد يا عبارت مناسب قرار دهيد.

......................)(
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.........)(
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 اينارو چه جوري بايد پر كنم

 مه جاش ميذاريهمون فرمول و الگو رو تو ذهنت يا چك نويس حساب مي كني ببيني كدومش كَ        

 مثلا توي اولي توان دو جمله ها هست ولي دو برابر اولي در دومي نيست اينو مي نويسي

497 22  .........)( xx 

هست و توان دو اولي هم هست كه نوشته  y3يا در دومي توان دو 
24x  پس بيا ببين چي بوده كه توان دوش شده

24x  يعنيx2  بوده كه توان دوش شده
24x  يعني جمله اول توي جاي خاليx2 .هست و بنويس 

222 943 yxy  ...........)(......... 

 حالا كه دو تا جمله رو داري جاي خالي رو كه دو برابر اولي در دومي هست حساب كن و بنويس
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 ديگه هم بهت معرفي مي كنم تا بيشتر متوجه بشي  تحاداما يه ا 

 اتحاد مزدوج

))((دو تا پرانتز عين هم جمله هاش هم عين هم فقط علامت بينشون  فرق داره(مثل  اتحاد مزدوج) 11  xx  

 جوابش هم ) الگوش هم( به صورت زير هست.

 جمله اول2 –جمله دوم 2

 مثال 

111 2  xxx ))((
 

 

 . حالا نمونه سوال از اين اتحاد

 الف( حاصل عبارات زير را با استفاده از اتحاد بدست آوريد.
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 ب( در جاي خالي عدد يا عبارت مناسب بگذاريد.

................))(......(  xx3 

 حالا چي كار كنم؟                

 هست  3خُب دو تا جمله رو توي پرانتز اولي داده مي توني بقيه اش رو حدس بزني يعني جمله اول پرنتز دوم هم 

 (2اولي به توان  – 2و جواب رو هم كه خودت از روي الگو حساب كن بنويس)دومي به توان 
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    مثال بعدي رو هم حساب كن 
2432 yxy  ..............))((...... 

 كه با هم يكي بشنy3مي ذارم و توي دومي هم  x3خب فكر كنم توي پرانتز ها بايد عين هم باشه پس توي اولي 

 بعد هم مي تونم حساب كنم جواب رو كه بلدم بدست بيارم

2432 yxy  ..............))((...... 

 حالا يه اتحاد ديگه هم مي خوام معرفي كنم 

 سال اولي ها (وگرنه اتحادها زيادند و ما پركاربردترين رو معرفي مي كنيم.ديگه آخريشه ) البته براي شما 

 اتحاد جمله مشترك

))((توي اين اتحاد مثل مزدوج دو تا پرانتزهست ولي فقط يه جمله اش مثل هم هستش مثل  31  xx 

 الگوي اين اتحاد هم به اين صورت زير هستش

 مشترك 2)ضرب دو جمله ديكه (+ مشترك)جمع دو جمله ديگه(+

     مثال

      

12743 2  xxxx ))((
 

 

 حالا سوالات مربوطه كه در امتحان ممكنه بياد .

 . عبارت جبري ببيني سريع نوع اتحاد رو تشخيص بديدقت كن بايد توي اتحادها زياد تمرين كني تا 

 درصد حل مسأله است و بقيه الگوي اتحاده كه بايد حفظ كرده باشي . 05تشخيص نوع اتحاد 

 



 https://telegram.me/mehdifakharmaneshآدرس كانال تلگرام : 

            WEBLOG: FAKHARMANESH.BLOG.IR                6صفحه                                                   

 الف( حاصل عبارات زير را با استفاده از اتحاد بدست آوريد.
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 حالا برعكس .

 ب( جاهاي خلي را با عدد يا عبارت مناسب پر كنيد.

........)............)(..(  xxx 1072
 

 خب چرا چيزي نميگي؟

 الان راهنمايي مي كنم . اين اتحاد جمله مشتركه .

 از كجا بايد بفهمم ؟

 

 بودند و بينشون منها  2چون توي اتحاد مزدوج جواب دو جمله داشت تازه به توان 

توي اتحاد اول درسته كه سه تا جمله درست ميشد ولي دو تا مربع كامل داشتيم ولي اينجا فقط  
2x  05مربع كامله 

 مربع كامل نيستند) توان دو نيستند(  x7و 

 پس مي مونه جمله مشترك تازه چند تا تمرين كني سريع اينو مي فهمي .
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........)............)(..(  xxx 1072
 

 اما راه حلش 

 رسيده پس بايد دنبال دوتا جمله ديگه باشم خوب كه نگاه  2جمله مشترك همونيه كه به توان 

 +7و جمعشون بشه  +05مي كنم مي بينم بايد دنبال دو تا عدد بگردم به طوري كه ضربشون بشه 

........)............)(..(  xxx 1072
 

 چه جوري پيدا كنم ؟

 + تا  حالتهاي محتلف رو در نظر ميگيري05بببين چند چند تا ميشه 

 + رو انتخاب مي كني.7اوني كه جمعشون ميشه 

1110110101

7521052





 

 رو انتخاب مي كنم و مي نويسم در جاي خالي . 0و  2پس همون 

........)............)(..(  xxx 1072
 

 

 

 فعلا اتحادها تموم شد حالا مي خوام برم سراغ بازي با عبارت هاي جبري و اتحادها و اونا رو به كار بگيرم 

 مثلا مي خوام عبارت جبري زير رو به صورت ضرب دو پرانتز دربيارم )البته اگه بشه نه اينكه هميشه ميشه(

 

 اينكار رو بكني؟حالا چرا مي خواي 
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براي اينكه بعضي جاها احتياج پيدا مي كنيم كه عبارت ما به صورت ضرب باشه يا يك پرانتز باشه تا كارمون راه 

 نميشه  تفريق و جمع بيفته . مثلا شايد كسر باشه مي خوام ساده كنم اونوقت وقتي ضربي باشن مي شه ساده كنم در 

 كنيم متوجه ميشي چقدر حرف مي زني چند تا تمرين حل  

 يعني به صورت ضرب دو تا عبارت در بياوريد.( مثال : عبارات زير را تجزيه كنيد.)

 62 yy 

  -6+ بشه و ضربشون بشه 0جمله مشتركه پس دنبال دوتا عدد ميگردم كه + آنها 

 مثال بعدي 

 62 yy 

 اتحاد مزدوج چون دوتا مربع كامل با منها داره پس جذر مي گيرم و مي نويسم.

42x 

 24102 xx 

 1582 aa 

 

 

 نگه دارخدا 

 


